
ＰＥあいおん保護者向けアンケート実施報告 
（令和 5 年度） 

実施概要 

・実施期間  令和 5 年 8 月 8 月 11 日～8 月 31 日 

・回答者   36 名  （回答率 78％） 

 

環境・体制整備 

 

 

 

 

 

 



 

環境・体制整備について、ご意見があればお願いします   5 件の回答   

・普段の活動の様子を写真でしか見れていないので、スペース、職員の配置、設備について詳しくは分からな

い。 

・活動中の全体の様子を見ていないので、どちらともいえないの回答です 

・活動場所が高学年や中学生にとってはやや狭いのではないかと心配しております。 

・室内の様子が詳しく分からないため、どちらともいえない、を選びました。 

・運動療育をするための十分なスペースが確保されていると思います。 

 

 

適切な支援の提供 

 

 



 

 

適切な支援の提供について、ご意見があればお願いします 4 件の回答 
・色々な活動を取り入れられていて非常にいいと思います。 

・面談した上で支援計画を立てて頂き、目標がしっかりしていて分かりやすく良いと感じます。 

・送迎時、個別の相談もできるのでありがたい。すぐ日常生活に取り入れられる。 

・子供の課題や取り組んでる内容を細かく教えて頂けるので安心しています。 

 

保護者の方への説明等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解ができ

ているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



子どもや保護者からの苦情について対応の体制を整備するとともに、子どもや保護者に周知・説

明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか 

 

 

 

定期的にお知らせやホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や、業務に関す

る自己評価の結果を、子どもや保護者に対して発信しているか 

 



 

 

保護者の方への説明について、ご意見があればお願いします 4 件の回答 
・苦情について対応は経験がないので「どちらともいえない」とした。 

・実際に活動しているところを見学する機会があると良いと思います。保護者同士の交流会がもしあれば参加

してみたいと思います。 報告書は活動内容がわかりやすく記載されておりますが、その活動に対しての取り

組みの本人の様子や得意不得意なども記載して頂ければと思います。 

・提供記録の中で、その日のプログラムの内容だけではなく、子どもが実際どんな様子で取り組んだかについ

てや、伸びた点·成長した点についても教えて頂きたいと思います。 

・授業終了後の報告書や面談なので、授業の様子等、丁寧に説明して頂けるので安心しています。 

 

 

非常時の対応 

 

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明

されているか 

 

 

 



 

 

緊急時の対応について、ご意見があれあればお願いします 3 件の回答 
・訓練について定期的に実施しているかは把握していない 

・伝言ダイヤルの練習はしましたが、避難訓練については実施されているかどうか分からないため、どちらとも

いえない、にしました。 

・特にありません。 

 

 

満足度 

 

 



 

 

満足度について、ご意見があればお願いします 10 件の回答 
・長期休暇中の送迎についてもお願いできるとありがたい 

・今後もずっとお世話になりたいです。 

・通いにくい場所なので不便を感じます。 

・様々な試みを頂き、こまめにフィードバックも頂き感謝しています。 

・保護者の見学の機会があると嬉しいです。 

・毎回、通所を本当に楽しみにしています。 体育の成績も劇的に伸びて、本人のやる気にも繋がっています。 

・毎回、活動報告を楽しみに見せて頂いております。家でも出来そうな事はチャレンジしています。(目の動か

す訓練など) 

・活動のプログラムが豊富で、子どもが楽しめる工夫がたくさんあり、運動と生活上の課題に対する支援が両

立しているので、大変満足しています。 

・先生の専門性が高く、きめ細やかに見て頂いているので、とても満足しています。 授業の内容も色々なこと

に挑戦していて、子供も通所を楽しみにしています。 

・身体の動きについて、とても細かいところまで見てくれている。親目線ではないこどものいいところを見ていて

くれて嬉しかったです 

 

 

自由記載欄 

お子さまは、ご家庭であいおんの事を何か話していらっしゃいますか？小さなエピソードで構い

ません。ぜひお聞かせ下さい。お叱り、ご要望の声も大歓迎です。28 件の回答 
・会話が得意ではないので家庭で話すことはないが、体を動かすことが好きなので、楽しみにしていると思う。 

・専門の先生や知識や経験の豊富な先生に療育要素を取り入れた体操を教えてもらうことは貴重な経験だと

考えています。 

・お世話になっております。子供は楽しそうに通っております。もう少し体育的なものもやって頂くと有り難いと

思います。 

・毎週、帰宅すると「今日のあいおんどうだったか、聞いて。」とせがまれます。「どうだった？」と尋ねると満面

の笑みで「楽しかった〜。」と話しております。 

 



・子どもの個性をよく理解してくださったり、毎回様々な活動をしていること、子どもの苦手分野など相談すると

的確なアドバイスをいただけること、どこを取ってもお世話になれて本当に良かったと思うことばかりです。可

能な限りお世話になりたいです！ 

・室内で蹴る練習をする道具を、家でもさせたくて買いましたが、狭くてなかなか使えません。 

・本人があまり具体的な事は話せないのですが、（いく日でなくても）PEあいおん行くーと言ったりします。楽し

みにしていると思います。 

・毎回楽しみにしております。 ありがとうございます。 

・アトリエも PE も楽しみにしています。 1週間のスケジュールがわかっているので、前日や行く前に、あいお

んに行こうよ、行こうよと動物園に行こうよの歌をあいおんに変えて歌います。 

・迎えに行きほぼ第一声は、頑張ったよ、です。そのあとは、ずっとお友達の話です。母の中で記憶にあるの

が、鉛筆まわり？は気持ち悪くなるけど頑張った、です。何やった？と聞いても、頑張った、と言い、またお友

達の話に戻ります。とても楽しそうです。 

・いつも、その日やった事や先生の話をしてくれます。 

・3つのあいおんに通っているのは自分だけ。と色々な人に自慢しています。通えるのが嬉しいみたいです。 

先輩方やお友達との交流も刺激になっています。 

・元々、体を動かす事は好きなので、あいおんでも楽しく過ごせています。体のどの部分を動かすのが本人に

とって難しいのかなど、一見、こちらからは全く分からない事もよく見て頂けてとてもありがたいです。 現在中

学 3年生なので今期いっぱいで PEあいおんは卒業とのこと。本人も寂しがっています。残りの期間で毎日

できる良いトレーニング法など、是非、伝授して頂きたいと思います。 

・外活動があるとありがたいです。公園を走るとか、インラインスケートなど 

・好きな曲を流してもらった事や、友達の事などを「楽しかったー！」と話しています。 提供記録の受信を心待

ちにしていて、「メール来たよ！読んで！」と教えてくれています。 

・毎回、今日は〇〇したよと報告をしてくれます。今回の活動は少し難しかったけれど、先生と一緒に頑張った

など前向きな発言があり、親としてはとても嬉しいです。 

・高校生になっても通いたいと言っております。 

・金曜日に通所させて貰っていますが、前日になると「明日は PEあいおん楽しみ。」と話して、準備をしていま

す。帰ってくると、「ボーリングした。」「ボールをした。」などと教えてくれて、「また行きたい。楽しみなんだ。」と

話しています。  独り言が出てしまうので、そのチェックもしていただいているので、チェック表を渡す時に「今

日は 80点。」「今日は良く出来た。」などと教えてくれます。先生のチェックより甘い評価を話していますが、

先生のチェック表を見せると「次は頑張る。」と話していて、少しは意識しているのだと思います。  ボーリン

グイベントが本当に楽しかった様で、「また行きたい。」と話しています。今度家族でも行こうと話しています。

余暇活動が増えて良かったです。スケートが好きで行くのですが、滑るというよりは歩いているので、ぜひイ

ベントを企画していただいて、教えていただけたらと思います。 

・休日に小金井公園に遊びに行った時、あいおんに行きたがっていました。 

・家庭で先の事を考えながら行動するようにと助言すると「あいおんでも言われているよ」と言っていました。理

解はしているのに行動するのはまだ難しいのだなと感じました。 

・今日はこんな事をして楽しかったよ！といつも話してくれます。子供の大切な居場所となっているようで親とし

ても嬉しく思います。 

・毎日「PEあいおんに行きたい」と言っています。 凄く好きみたいです。 

・楽しいそうです。ありがとうございます。 

・おやつの提供がないので、活動中にお腹が空くようです。Basic あいおんにはおやつの提供があるので、検

討して頂けると幸いです。 



・学校の事と同様に子どもからの発言はありませんが、活動について質問すると教えてくれる内容が少しずつ

増えています。ボーリングで「ピンを一つ残してしまったことが悔しかった」と聞いた時には、自分の気持ちを

伝えてくれたので嬉しく思いました。 

・家からだと行き渋りはたまにありますが、行ってしまえば切り替えができるので構わず連れて行きます。長期

休みの送迎は行き帰り共になのでしんどいなーと思うこともありますが(時間も短いので尚更)活動の内容を

考えると、やはり親の負担はあれど行かせたいし、体を動かしてきてくれる満足感には変えられないのでそこ

は頑張りどころだなと。 学校の早下校時も(たまにある 13:00下校の時)学校までのお迎えをしてもらえると

嬉しいです。 

・体育やビジョントレーニングをやってくれる療育自体が少ないので、ありがたく思います。先生方の専門性が

高いので、療育内容とても満足しています。 子供も、体を動かすことは大好きなので、通所は楽しみな様子

です。 いつもありがとうございます。 

・朝、必ずその日の予定を伝えているのですが、あいおんのある日は朝から「あいおん♪」を連呼して、楽しみ

にしています。いつも楽しく通所させていただき、感謝しております。多くは話しませんが、大人と接することが

好きなので先生たちとの会話を楽しんでいるようです。 

 

 

 


